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TROIS COMMUNES DES HABITANTS DES KATUNS ENTRE
LE MONTENEGRO ET LA VENETIE (1420-1797)

R é s u m é

En se basant sur les sources de Kotor, Venise et d’autres matériaux documentaires,
l’auteur traite du passé de trois villages côtiers qui appartenaient aux provinces des Katuns
et, ce, dans trois intervalles de temps : 1420-1570, 1570-1718, 1718-1797. Il rapporte aussi
quelques statistiques qui avaient été faites auparavant.

Tout d’abord au-dessus de Kotor apparaît le village de Pobori dont les habitants
étaient les plus pauvres et avaient tendance à se déplacer. Celui de Maine était situé au cen-
tre et avait un plus grand nombre d’habitants qui entretenaient des relations plus intenses
avec les évêques de Cetinje car il y avait deux monastères sur leur territoire (Stanjevici,
Podmaine). Ceux de Drajici étaient le plus portés sur les armes, mais les habitants des deux
autres communes étaient également enclins au pillage. Les conflits avaient surtout lieu avec
les habitants de Pastrovici, Budva, Grbalja et du Monténégro. Les conflits étaient provoqués
pour assurer le pâturage au bétail, surtout en période d’hiver, ainsi que pour poser les bornes
de délimitation de la circonscription . En tant qu ‘éléveurs de bétail ils dépendaient du
marché à Budva et Kotor, d’où ils rapportaient le sel et les céréales.

A l’époque des guerres turco-vénitiennes, ils se rangeaient du côté des Vénitiens,
mais pour de courtes périodes (1571-2, 1646, 1684). La Vénétie, dont l’administration était
très bureaucratisée,  ne leur convenait pas, et les pillages auraient pu être moindres. Après la
paix de Pozarevac (1718) ils font partie d’une façon durable de la République Vénitienne,
mais ils continuent à se considérer comme faisant partie du Monténégro , de sorte que pen-
dant quelques années ils devaient, en tant que sujets des Turcs, leur payer un tribut. L’évêque
Danilo proposa de les soumettre aux Vénitiens afin que leur territoire puisse servir de refuge
aux autres Monténégrins.
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